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Opgave 1. De invloed van inflatie 3 AM

Erik van de Paardekoper heeft op 1 januari 2013 een huis gekocht voor €210.000,--.
Het inkomen van Erik was op 1 januari 2013 €35.000,--. Zijn vriend, Joris van de Stelt
heeft in datzelfde jaar overwogen een huis te kopen, maar heeft dat uiteindelijk niet
gedaan omdat hij had gelezen dat de centrale bank deflatie verwachtte. In 2016 komt
Joris tot de conclusie dat hij een fout begaan heeft en hij wil in 2016 alsnog een huis
kopen.

inflatie en huizenprijzen in Nederland

(mutaties ten opzichte van het voorgaande jaar)
jaar:| 2013 2014 | 2015 2016 2017 2018
inflatie:| 2,50% 1% 0,60% | 0,30% | 1,40% | 1,70%
huizenprijzen:| -5,90% | 4,20% | 3,60% | 5,90% 8% 9,10%
bron: CBS

1. Geef een verklaring vanuit het begrip “deflatie” voor het feit dat Joris in 2013
geen huis wilde kopen.

Bij deflatie dalen de prijzen. Joris wilde wachten met kopen zodat hij voor een
lagere prijs een huis zou kunnen kopen als de verwachting van de centrale
bank was uitgekomen.

2. Verwacht Joris in 2016, dat de huizenprijzen verder zullen dalen, of juist zullen
stijgen? Leg uit waarom.

Joris verwacht dat de prijzen verder zullen gaan stijgen en wil daarom nu een
huis kopen.

3. Leg uit op welke manier er sprake is van “gevoelsinflatie” in de jaren 2016 tot
en met 2018.

In die jaren groeiden de huizenprijzen sterk. Ook al was de gemeten inflatie
van het CBS niet hoog omdat huizenprijzen geen onderdeel van de meting
zijn, het gevoel van mensen werd wel sterk mede bepaald door de hogere

huizenprijzen.

4. Bereken de relatieve afname van de schuld van Erik in de jaren 2013 tot en
met 2015, als het loon van Erik met de inflatie zou zijn meegegroeid en zijn
huis niet had afgelost.

Het inkomen van Erik zou in die jaren met 100 x 1,025 x 1,01 x 1,006 = 104,1
dus met 4,1% gestegen. €35.000 x 1,041 = €36.435,--. Zijn schuld was
€210.000 / €35.000 = 6 keer de omvang van zijn inkomen, en in 2016
€210.000 / 36.435 = 5,76 keer de omvang van zijn inkomen. De schuld is
daarmee ten opzichte van zijn inkomen afgenomen.

5. Bereken de relatieve afname van de schuld van Erik over dertig jaar als het
loon van Erik dertig jaar met de gemiddelde inflatie (2% per jaar) meegroeit,
en hij zijn huis niet aflost.
€35.000 x 1,023 = €63.397,66
Daarmee is na 30 jaar zijn schuld nog maar (€210.000 / €66.397,66) 3,12 keer
de omvang van zijn inkomen.
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